
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

      
 

Překážky u místních komunikací 
 

Na základě stížností občanů členům Osadního výboru na umíst ění 
překážek n ěkterými ob čany (kamen ů,železných ty čí, apod.) poblíž 
místních komunikací , podal Osadní výbor na Městský úřad zápis a žádal 
vyřešení tohoto problému. Tyto překážky jsou  totiž často kladeny  na 
obecních pozemcích a ne na pozemcích t ěchto ob čanů - majitel ů. Z 
tohoto důvodu bylo dne 27.2.2008 v obci provedeno zdokumentování pevných 
překážek, umístěných kolem místních komunikací. Zdokumentování provedla 
Městská policie Nový Jičín a celá dokumentace byla předána k posouzení 
odboru dopravy a silničního hospodářství Městského úřadu v Novém Jičíně, 
zda v těchto případech nedochází k ohrožení bezpečnosti provozu a občanů 
na pozemních komunikacích. S výsledkem šetření budou občané Libhoště 
seznámeni. 

Veronika Blažková 
 

Změna územního plánu 
 

Dne 27. února 2008 se uskutečnilo setkání Libhošťského a Žilinského 
osadního výboru s architektem panem Ing. Raškou v aule na novojičínské 
radnici. Předmětem setkání bylo seznámení osadních výbor ů s 
připravovanou zm ěnou územního plánu m ěsta Nového Ji čína - tedy i 
Libhoště. Hlavní příčinou změny je již zastaralý územní plán města Nového 
Jičína cca 13 let (část Libhošť je stále v platnosti) a jeho sladění s ostatními 
městskými částmi. Další novinkou je nové grafické zpracování, přibyla také  
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ochranná pásma kolem komunikací, energetických či telekomunikačních sítí, 
zemědělských objektů, lesních porostů aj. Tyto změny ukládá nový stavební 
zákon, jehož účinnost je od počátku roku 2007. Jinak se v podstatě územní 
plán nemění a po schválení bude jeho platnost v délce 5 let (dle nového 
stavebního zákona).  

Hlavní důvod, proč by měli být občané o této změně informování, je 
možnost podat nový návrh ke zm ěně ve využití svých pozemk ů např. na 
stavební parcely.  

Dále chci občanům připomenout, že veškeré zm ěny či p řipomínky k 
návrhu, mají možnost uplatnit nejpozd ěji do 14. b řezna 2008 (na pozdější 
připomínky nebude brán zřetel) a to na městském úřadě v Novém Jičíně na 
odboru stavebního a územního plánování. V Libhošti mají možnost shlédnout 
návrh územního plánu v budově Fojtství a to po předchozí dohodě na mém e-
mailu nebo telefonicky. Další informace naleznou na internetové úřední desce 
města Nového Jičína. Odkazy na příslušné dokumenty najdete také na 
internetových stránkách Libhoště. 

 Vit Škarka 

 

 

 

 
Pozvánka na Jarmark 

 
Český zahrádkářský svaz v Libhošti pořádá  u příležitosti 50.výročí 

založení místní organizace ve dnech 8. a 9. března 2008 v prostorách 
libhošťského Fojtství 

“ P ředvelikono ční jarmark s velikono ční výstavou “ 

K vidění budou ukázky lidových řemesel přímo naživo s možností 
zakoupení si zhotovených výrobků, dále výstava kraslic, vyráběných různými 
technikami a další exponáty s velikonoční tématikou. Tvůrcem výstavy a 
uměleckým vedoucím výstavy je paní Zdeňka Hanzelková . 

Jarmark-Výstava bude otevřena po oba dva dny v době od 09.00  -  16.00 
hod. Zajištěno je bohaté občerstvení, zabíjačkové speciality, velikonoční 
pečivo a další dobroty, které stojí za to ochutnat. 

Pozvěte své příbuzné a známé, těšíme se na Váši návštěvu. Vstupné je 
dobrovolné ! 

Rudolf Šindler 
ZO ČZS v Libhošti 

Z OBECNÍHO DĚNÍ 

pokračování ze str.1 
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Punk rockový koncert v Libhošti 
 

Jana Roszková 
 

V sobotu 23.2.2008 se konal 
v sále u Kolářů očekávaný 
punkrockových koncert .  

Koncert začal něco kolem půl 
deváté večer a jako první vystoupila 
kapela Zařvi dveře. Kolem tři čtvrtě 
na deset vystoupila kapela NSOS. 
Poté měla vystoupit kapela From Our 
Hands, ale ta účast odmítla z důvodu 
nemoci. Slyšeli jsme od obou kapel 
asi 15 písniček, přitom NSOS byla 
několikrát publikem vyzvána o další 
přídavek. Obě kapely byly skvělé a jménem obou kapel a pořadatelů 
děkujeme všem co přišli, protože atmosféra byla výborná a obě kapely si 
užívaly výborné atmosféry. Přislíbily další účast a dokonce by u nás zase 
chtěli hrát co nejdřív. Kluci s obou kapel a manažer kapely NSOS dokonce 
tvrdili, že takoví fanoušci jako u nás, na Moravě ještě nezažili. Účast nebyla 
taková jaká se očekávala, ale to neměnilo nic na kvalitě koncertu a všichni 
zúčastnění si koncert užili a hlavně, i kapely si atmosféru moc pochvalovaly. 
Někdy míň znamená víc. Je třeba zmínit i kvalitní zvuk, který velkou měrou 
přispěl na úspěchu celého koncertu. Jinak všechno proběhlo bez větších 
problémů, proto doufám, že se koncert bude brzo opakovat. 
 

  

Železná sobota 
 

Fotbalový klub Libhošť ve spolupráci s Osadním výborem Libhošť 
vyhlásili na sobotu 15. března 2008 od ranních hodin  

„Sb ěr železného šrotu“.  

Tímto žádáme občany, aby nachystali nepotřebné kovové předměty před 
své domy, nejlépe v sobotu ráno ( z důvodu zvýšených krádeží šrotu přes 
noc). V případě většího či těžšího sběru, rádi vypomůžeme s přenosem. Svoz 
zajišťují fotbalisti.  

Upozorňujeme, že ledničky neodebíráme, patří do nebezpečného 
odpadu.  

Předem děkujeme FC a OV Libhošť 
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Rekonstrukce elektrického vedení 
 

Aleš Hána 
 

V minulém čísle zpravodaje vás Veronika 
Blažkova za Osadní výbor informovala, že 
„během měsíce ledna  proběhlo místní šetření v 
obci s panem Rivcem a projektantem ve věci 
rozšíření počtu sloupů veřejného osvětlení“. 
Jelikož mě zajímaly podrobnosti o tomto 
problému, opět jsem se obrátil na zástupce 
města, aby trochu více objasnili o co vlastně jde. 
A zde je opět odpověď od pana Rivce: 

„Rekonstrukce elektrického vedení NN v 
Libhošti na Malé straně provádí firma ČEZ, jež je 
vlastníkem uvedeného zařízení. Vzhledem k 
tomu, že máme na jejích sloupech umístěno 
vedení veřejného osvětlení s osvětlovacími body 

a vedení místního rozhlasu s reproduktory, museli jsme na jejich žádost 
vedení odstranit a provést rekonstrukci veřejného osvětlení a rozhlasu. 
Světelné body jsme umísťovali přibližně na stejná místa a snažili jsme se 
doplnit v některých uličkách tmavá místa. Také jsme na žádost osadního 
výboru v Libhošti provedli prodloužení veřejného osvětlení v uličce na Malé 
straně. V současné době projektujeme prodloužení veřejného osvětlení v 
uličkách, jež určil osadní výbor a také kde to technické podmínky dovolí (např. 
zde musí být možnost připojení k elektrickému  vedení).” 
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Investice v Libhošti za rok 2007 
 

Aleš Hána 
 
Požádal jsem zástupce města Nový Jičín o zaslání přehledu investic v 

městské části Libhošť za rok 2007. Tabulku s konkrétními hodnotami i 
celkovou sumou máte možnost vidět níže. Myslím si, že je celkem užitečné 
znát tato data, neboť mnozí z nás si jistě ani neuvědomují kolik peněz vlastně 
za rok „proteče“ Libhoštěm. 
 
 

    Plnění 
Investice  ČOV a kanalizace 574 596,00 Kč 
Údržba odpadní vody 428 936,00 Kč 
  drobné vodní toky 80 217,00 Kč 
  místní komunikace 816 967,00 Kč 
  nebytové prostory 545 896,00 Kč 
  veřejné osvětlení 197 067,00 Kč 
  autobusové zastávky 49 385,00 Kč 
  dětská hřiště 102 935,00 Kč 
  zeleň 67 101,00 Kč 
Údržba TSM komunikace 209 730,00 Kč 
  zeleň 2 600,00 Kč 
  veř. osvětlení 59 422,00 Kč 
  odpady 236 103,00 Kč 
Tělovýchova oprava šaten 158 056,00 Kč 
MŠ a ZŠ provoz 721 480,00 Kč 
  údržba 529 000,00 Kč 
Spot řeba el. energie VO   164 856,00 Kč 
Dopravní obslužnost   86 424,00 Kč 
Příspěvek klubu d ůchodc ů   35 000,00 Kč 
JSDH Libhoš ť provozní výdaje 68 720,00 Kč 
Granty den obce a obecní ples 21 000,00 Kč 
  fotbalový klub Libhošť 40 000,00 Kč 
  osvětová beseda Libhošť 60 000,00 Kč 

CELKEM   5 255 491,00 Kč 
Vypracovala: Ing.Michaela Mrklovská, 20.2.2008 
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15 minut slávy 
Aleš Hána 

Americký umělec Andy Warhol se, mimo jiné, proslavil i svým výrokem 
"Každý si jednou užije svých 15 minut slávy". A zdá se, že minulý měsíc došlo 
i na samotný Libhošť. Nepamatuji si totiž, kdy jindy byl Libhošť tak často 
zmiňován v médiích jako právě minulý měsíc. 

Je nutno ale přiznat, že to nebyly zrovna příjemné okolnosti, kvůli kterým 
se Libhošť objevoval v novinách a v televizi. Asi už tušíte na co narážím a co 
v poslední době tak zahýbalo obyvateli Libhoště. Minulý měsíc zde vyhasly 
dva lidské životy. Za jakých okolností asi netřeba připomínat, neboť jste to už 
určitě každý slyšel či četl několikrát a v Libhošti se tou dobou prakticky o 
ničem jiném nemluvilo.  

Bylo zvláštní pozorovat a slyšet reakce lidí na tyto události, které se obě, 
shodou okolností, staly během velmi krátké doby. Žijeme v době, kdy se na 
nás každý den z médií doslova hrnou desítky ba i stovky mrtvých, kdy se 
žádné zprávy neobejdou bez oznámení o nějakém neštěstí či kriminálním 
činu, kdy se televizní stanice doslova předhánějí v tom, která danou událost 
podá více dramaticky a srdceryvně a nestydí se odvysílat kolikrát i velice 
drastické záběry. Není potom divu, že většina z nás už dávno otupěla a nad 
podobnými zprávami se ani nepozastaví a bere jako každou jinou normální 
zprávu. Upřímně, kdy se vás naposledy opravdu dotklo nějaké cizí neštěstí či 
zpráva o něčím úmrtí? 

Právě proto bylo velmi zajímavé sledovat, jak lidé reagují na ony dvě 
nešťastné události. Najednou už to bylo jiné. Už to nebylo v televizi někde 
daleko a netýkalo se to zcela neznámých lidí. Bylo to zde, až nepříjemně 
blízko, a týkalo se to víceméně nás všech. Člověk si najednou uvědomil, že 
smrt (či vražda, chcete-li) není jenom nějakým abstraktním pojmem, který 
často slýchá z rozhlasu a z televize, ale že je to realita dnešního světa. Jak  už 
jsem zmínil, tak se obě dvě události, shodou okolností, staly v poměrně 
krátkém časovém rozmezí, což mělo na veřejné mínění ještě větší dopad. 
Stačí si, například, pročíst diskuzi, která se kvůli těmto událostem strhla na 
libhošťském webu. Bylo tam možno „zaslechnout“ i takové názory, jako že 
Libhošť „už není taková poklidná vesnička, kde se zelenají louky a pasou 
krávy“, „Je to docela smutné co se tady děje, snad už nic nepřijde...“ či „to to 
jede pěkně z kopce, jen tak dál a bude to tu hlídané policajtama jak v NJ“, 
apod. Což jsou sice trochu zbytečné obavy a starosti, protože taková událost 
(a hned dvě najednou) se v Libhošti dlouho nestala a určitě zase dlouho 
nestane, nicméně i tyto názory určitým způsobem ukazují, jaké reakce v lidech 
tyto události vyvolaly.  
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Ale abych nekončil tak pesimisticky, tak se v minulém měsíci odehrála i 
další událost, kvůli které se jméno Libhošť objevilo v médiích. Na rozdíl ale 
výše zmiňovaných, kvůli této zase mohl být člověk na svoji vesnici hrdý. Jak 
asi víte a jak bylo také oznámeno v minulém čísle zpravodaje, tak se naše 
rodačka Lucie Matušová  dostala až do finálového kola soutěže Česká miss . 
V něm sice, bohužel, neuspěla, ale i tak se určitě jedná o velký úspěch ke 
kterému gratulujeme, a který, doufám, ve vašich myslích zastínil ty méně 
příjemné události, které se, doufejme, nebudou hned tak opakovat. 

 
 

Chodníky v Libhošti 
Aleš Hána 

Dovolte mi, abych se ještě krátce vrátil k článku z minulého čísla 
zpravodaje, ve kterém nás pan místostarosta Ing. Vladimír Bárta informoval, 
že město má již schválený rozpočet na letošní rok. Jelikož jsem se v říjnu 
loňského roku zúčastnil veřejné schůze, kde bylo, mimo jiné, zástupci města 
přislíbeno zahrnutí přípravy výstavby chodníkových těles v Libhošti do návrhu 
rozpočtu města pro rok 2008, pochopitelně mě zajímalo zda se tak skutečně 
stalo. Ale jelikož jsem ani v podrobnějším rozpisu rozpočtu na internetových 
stránkách města nenašel o chodnících v Libhošti žádnou zmínku, rozhodl 
jsem se obrátit se svým dotazem přímo na zástupce města, konkrétně na 
pana místostarostu Ing. Bártu na jehož pokyn mi žádanou odpověď poskytl 
pan Josef Rivec, vedoucí odboru obecního podnikání MěÚ Nový Jičín. Dovolil 
bych si ji ocitovat celou: 

„Do návrhu rozpočtu roku 2008 je zahrnuta finanční částka ve výši 300 
tis.Kč na zpracování projektové dokumentace pro územní řízení. V měsíci 
lednu proběhlo za účasti zástupců osadního výboru předběžné jednání o 
vedení trasy chodníkového tělesa. V současné době probíhá nabídkové řízení 
na dodavatele zpracování projektové dokumentace. Pro Vaši informaci 
uvádím ,že po dokončení této fáze projektové dokumentace, bude následovat 
projektové dokumentace pro stavební povolení a realizaci stavby. Teprve 
potom může být, po předchozím schválení v orgánech města, přistoupeno k 
vlastní realizaci. Ze zkušenosti s výstavbou chodníků obdobného charakteru 
Vám sděluji, že rozpočtové náklady na vlastní realizaci této akce se mohou 
vyšplhat okolo 25 mil.Kč (vlastní chodník, opěrné zdi, odvodnění stávající 
komunikace, aut.zastávky, přechody, nasvětlení apod.).V neposlední řadě je 
nutno zdůraznit, že realizaci stavby je možno započít až po dořešení všech 
majetkoprávních záležitostí, včetně splnění požadavků dotčených orgánů. 

Tolik tedy pan Rivec. Nám nezbývá než doufat, že vše proběhne bez 
větších problémů a že se libhošťané konečně dočkají vytoužených chodníků a 
přechodů. Věřím, že nás bude Osadní výbor o pokrocích v jednotlivých částích 
tohoto projektu pravidelně informovat. 
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Z jednání rady m ěsta 
 

Rada města se sešla na svém 19. jednání konaném dne 15.1. 2008.  
V úvodu jednání byl Radě města představen nový ředitel územního 

pracoviště Hasičského záchranného sboru plk. Ing. Tomáš Klos. 
Dále Rada města  vzala na vědomí zprávu o bezpečnostní situaci na 

území města za rok 2007 a  projednala rozsáhlou finanční problematiku (zde 
se odvoláváme na plné znění usnesení rady města). 

Rada města  schválila rozpis schváleného rozpočtu města Nový Jičín na 
rok 2008 a závazné ukazatele příspěvkovým organizacím města na rok 2008. 

Projednala a doporučila ke schválení zastupitelstvu Úpravu zásad 
grantového řízení města Nový Jičín. 

Radní města vzali na vědomí žádost MŠ Máj Nový Jičín a  schválili 
zřízení logopedické třídy na odloučeném pracovišti MŠ Máj NJ, K. Čapka 6 – 
ul. Vančurova 36 od 1.9. 2008. 

Na  vědomí také vzali každoroční informaci o výši platů ředitelů 
příspěvkových organizací města,  návrh Sportovní komise na ocenění 
nejlepších sportovců, kolektivů, trenérů a rytíře sportu za rok 2007 a schválili 
jejich nominaci dle předloženého návrhu. 

RM projednala a doporučila  zastupitelstvu města odložit do doby 
dokončení celého díla projednání žádosti Urbanistického střediska o prominutí 
části smluvní pokuty za opožděné dodání první etapy nového územního  plánu 
města. 

RM doporučila zastupitelstvu určit v souladu se stavebním zákonem 
zastupitelem pro oblast územního plánování pana místostarostu Ing. V. Bártu. 
Schválila plán práce RM na rok 2008. RM vzala na vědomí informaci 
místostarosty MVDr. M. Šturma o dopisu nájemníků nebytových prostor domu 
Sokolovská 9, Nový Jičín a o způsobu řešení. 

RM schválila úpravu ceny vodného pro rok 2008 provozovatelem 
vodovodu Hodslavice – Straník s platností od 1.1. 2008. 

Schválila také  nové znění „Zásad pro zřizování vyhrazených parkovacích 
míst na území města Nového Jičína“.  

S účinností od 1.1. 2008 byla Radou města schválena  cena tepelné 
energie pro rok 2008. Nová průměrná cena tepla tak činní 515,10 Kč včetně 
DPH za odebraný GJ a platí pro kalkulaci jednosložkové i dvousložkové ceny. 
V této souvislosti Rada města rozhodla o neuplatnění práva pronajímatele na 
zvýšení nájemného za pronájem  tepelného hospodářství v majetku města pro 
rok 2008 o obecnou míru inflace za podmínky, že provozovatel tepelného 
hospodářství společnost Dalkia Česká republika, a.s. rovněž nenavýší v roce 
2008 fixní část ceny tepla o obecnou inflaci. 

INFORMACE Z M ěÚ NOVÝ JIČ ÍN 
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RM doporučila zastupitelstvu schválit zapojení města do Programu 
prevence kriminality na období  2008 – 2011 a Program prevence kriminality 
Města Nový Jičín na rok 2008. Dále byly Radou města projednávány bytové 
záležitosti  a majetkoprávní problematika – také zde odkazujeme na plné 
znění usnesení rady města. 

Mgr. Hana Sirotová  
 
 

Z jednání samosprávných orgán ů 
 
Dne 7.2. 2008 se sešli zastupitelé města Nového Jičína na svém 10. 

zasedání. 
V úvodu vzali na vědomí Zprávu o kontrole plnění usnesení 9. zasedání 

ZM,  Zprávu o bezpečnostní situaci na území města Nového Jičína za rok 
2007 a Zprávu o činnosti Městské policie Nový Jičín v roce 2007.  

Zastupitelé schválili zapojení města Nový Jičín do Programu prevence 
kriminality na období 2008-2011 a Program prevence kriminality města Nový 
Jičín na rok 2008. 

Projednali rozsáhlou majetkoprávní problematiku – zde odkazujeme na 
plné znění usnesení ZM. Podrobnější informace jsou k nahlédnutí na 
webových stránkách města a úřední desce. 

ZM dále vzalo na vědomí informaci starosty města o jednání s novými 
majiteli bývalého areálu  firmy Philip Morris („Tabačka“) na ul. Přemyslovců . 

Zastupitelstvem byla projednána také rozsáhlá finanční problematika  a 
bytové záležitosti – také zde odkazujeme na plné znění usnesení ZM  

Byly schváleny upravené Zásady grantového řízení města Nový Jičín. ZM 
určilo zastupitelem pro oblast územního plánování podle  stavebního zákona  
Ing. Vladimíra Bártu. 

Zastupitelstvo schválilo odložení realizace smluvní pokuty 
Urbanistickému středisku Ostrava až do doby dokončení celé zakázky na 
pořízení nového územního plánu města Nového Jičína. 

Dále schválilo Smlouvu o spolupráci k realizaci rozšíření cyklotrasy 
„Palackého stezka“ a změnu termínu 11. zasedání ZM ze dne 17. 4. 2008 na 
úterý 22. 4. 2008. 

V závěru jednání schválilo ZM upravený plán práce ZM na rok 2008 a 
stanovilo paušální částku pro poskytování náhrady ušlého výdělku 
neuvolněným členům ZM, kteří nejsou v pracovním nebo jiném obdobném 
poměru, ve výši 150 Kč/hod. 

Mgr. Hana Sirotová    
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Město Nový Ji čín zahájilo projednávání návrhu  
zadání územního plánu 

Po třinácti letech od schválení současně platného územního plánu města 
Nového Jičína, přistoupilo zastupitelstvo města k pořízení nového územního 
plánu, který bude splňovat všechny požadavky nových právních předpisů, 
zejména nového stavebního zákona. 

V první fázi byly pořízeny doplňující průzkumy a rozbory a vypracován 
návrh zadání územního plánu, jež obsahuje písemné pokyny pro zpracovatele 
/ projektanta / jak má postupovat a na co se má zaměřit při vlastním návrhu 
územního plánu. 

Zadání obsahuje také seznam všech doručených žádostí o změny 
územního plánu, o jejichž zařazení do návrhu budou zastupitelé jednotlivě 
rozhodovat na svém zasedání. 

Součástí zadání je také textová část , výkres limitů v území a výkres 
záměrů v území.  

Návrh zadání Územního plánu Nový Jičín bude vystaven k veřejnému 
nahlédnutí po dobu třiceti dnů (do 13.února 2008 do 14. března 2008), a to  

•  Na Odboru územního plánování, stavebního řádu a památkové péče, 
oddělení úřadu územního plánování Městského úřadu Nový Jičín, 
Masarykovo nám. 1, Nový Jičín, kancelář č. 039 (tel.: 556 768 380). 

•  Na internetových stránkách Městského úřadu Nový Jičín 
www.novyjicin.cz  v „okýnku“ E – služby úřadu, pod odkazem Úřední 
deska, Oznámení: Zadání Územního plánu Nový Jičín. 

•   
Řešeným územím je celé správní území města Nový Jičín tj. včetně 

místních částí Bludovice, Kojetín, Libhošť, Loučka, Straník a Žilina). 

Ve výše uvedené lhůtě (do 14. 3. 2008) může každý (občan, fyzické a 
právnické osoby a organizace) uplatnit své připomínky. K připomínkám 
uplatněným po uvedené lhůtě se nepřihlíží.  

 
Informace poskytnou: Ing. Arch. Ji ří Raška , vedoucí odboru územního plánování, stavebního řádu  a  

                                     památkové péče, tel. :  556 768 276 

                                    Ing. Machá čková Hana , vedoucí oddělení úřad územního plánování  

                                                                Tel :  556 768 362 

                                    Ing. Riedlová Kate řina , tel : 556 768 380         
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Strategický plán rozvoje m ěsta Nový Ji čín pro 
období 2007–2013 

 
Obsah tohoto dokumentu je zveřejněn na webových stránkách města 

(www.novyjicin.cz), případně jeho výtisk si můžete zdarma vyzvednout v 
Informačním centru na ulici Úzká 27 (u Žerotínského zámku), tel.: 556 768 
288. 

Ing. Vladimír Bárta 
místostarosta města 

 

„Aby doma neho řelo“ 
Cyklus článků požární prevence a ochrany obyvatelstva 

Snad nikdo z nás si nemyslí, že by právě u něj doma mohlo začít hořet. 
Ale opak je pravdou. Stačí chvilka nepozornosti a ohrozíme nejen sebe, ale i 
své okolí. V běžném každodenním provozu domácnosti si ani 
neuvědomujeme, co všechno může být příčinou vzniku požáru. 

Velkým zdrojem nebezpečí vzniku požáru je především kuchyně. 

V žádném případě bychom neměli odcházet od vaření, ponechávat bez 
dozoru vařící se jídlo na sporáku, toustovače, rychlovarné konvice, fritovací 
hrnce apod.. Dále neumisťovat hořlavé předměty blízko otevřeného ohně. 
Například visící utěrka nebo různé hořlavé kuchyňské dekorace přímo 
vybízejí, aby se staly potravou pro nějaký ten neposlušný plamínek. Zdrojem 
nebezpečí jsou rovněž nánosy tuku a mastnoty v blízkosti sporáku, kdy může 
lehce dojít k jejímu vzplanutí. Rovněž se nám jistě vyplatí pravidelně si 
překontrolovat technický stav spotřebičů. 

Pokud jde o další obytné místnosti bychom například neměli umisťovat 
svíčky na hořlavém podkladě (koberec, ubrus, plastové nebo dřevěné části 
nábytku) a nenechávat je bez dozoru. 

Nekouřit v posteli by se mělo stát samozřejmostí zároveň s řádným 
uhašením nedopalku cigarety, aby se nestalo, že se ještě teplý nedopalek 
dostane do odpadkového koše. 

Dobrý pozor bychom si měli dát rovněž na dodržování bezpečné 
vzdálenosti od lokálních tepelných spotřebičů například při ustavování nábytku 
nebo sušení oděvů. Domácí kutilové  by neměli provádět neodborné zásahy 
do elektroinstalace a měli by dodržovat zásady bezpečné práce hořlavými 
kapalinami (větrání, kouření apod.). A co je vůbec nejdůležitější neponechávat 
zápalky, zapalovače a svíčky v dosahu dětí. 
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Pokud jsme majiteli balkónu, nemělo by se z něj stát skladiště žádného 
hořlavého materiálu. Ať už to jsou různé papírové krabice, noviny, textil apod.. 
Nedopalek, který může zabloudit na balkon z patra nad vámi, nebo odpálená 
zábavná pyrotechnika, vám v lepším případě tuto úschovnu promění 
v hromádku popela a při velikém štěstí se oheň nerozšíří do vašeho bytu a  do 
bytu vašich sousedů. 

Nesmíme ale zapomenout, že i za dveřmi našeho bytu, na společných 
chodbách, nám hrozí nebezpečí požárů v případě, že je zastavíme různými 
skříněmi, botníky, krabicemi apod.. Je to inspirace pro vandaly a nudící se 
děti. Takto umístěné předměty nemusí samozřejmě znamenat okamžitou 
možnost vzniku  požáru, ale především nám zužují únikovou cestu v případě 
nebezpečí a potřeby urychleného opuštění domu. 

A na závěr ještě krátce uvažme, proč je dobré nevyhořet? 

V případě požáru dochází k ohrožení zdraví a života nejen mého, ale i mé 
rodiny, příbuzných, známých, sousedů apod.. Dochází nejen k materiálním 
škodám – vybavení bytu, umělecká díla, cennosti ale dochází i 
k nenahraditelným ztrátám například rodinných fotografií, dárků, různých 
památek po rodičích a prarodičích . Požár způsobí znehodnocení, případně 
znečištění zařízení a interiéru bytu. A v neposlední řadě jde tady rovněž o čas. 
Čas strávený na policii, v pojišťovně a nebo při shánění nových dokladů nám 
nikdo nenahradí. 

 
nprap. Dagmar Benešová 

vrchní inspektorka PVČ 
HZS Moravskoslezského kraje 

územní odbor Nový Jičín 
 

Fakulta nabízí studium ve Valašském Mezi říčí 
 
Fakulta stavební Vysokého učení technického v Brně sděluje, že na 1. 

září 2008 připravuje otevření pobočky ve Valašském Meziříčí. V této 
souvislosti nabízí absolventům středních škol bakalářské studium oborů 
Stavební inženýrství  (čtyřletý studijní program s přímou návazností na 
magisterské studium) a Stavitelství (tříletý studijní program).  

Uvedené studijní programy budou vyučovány v prezenční formě, 
v českém jazyce. Výuku budou zajišťovat akademičtí pracovníci Fakulty 
stavební, kteří budou dojíždět za studenty z Brna. Výuka ve specializovaných 
laboratořích, které nebudou ve Valašském Meziříčí k dispozici, bude v blocích 
probíhat v Brně.  

Přihlášky ke studiu na akademický rok 2008/2009 lze podat do 31. 
března 2008. Bližší informace jsou k dispozici na webových stránkách města 
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www.valasskemezirici.cz, kompletní informace o přijímacím řízení fakulta 
zveřejní na svých webových stránkách http://www.fce.vutbr.cz/prijimacky/.  

Podmínkou pro otevření pobočky a zahájení výuky je minimální počet 85 
uchazečů, kteří uspějí u přijímací zkoušky a ke studiu se zapíší. 

 

 

Czech POINT -  aktuální zm ěny 
 
Od pondělí 18. února 2008 je možné na pracovištích Czech POINT 

vydávat výpisy z Rejstříku trestů i zmocn ěncům, kteří žádají o výpis na 
základě plné moci jim udělené další osobou.  Vzor plné moci a další veřejné 
informace k této změně naleznete na www.czechpoint.cz v sekci „pro obce“.  

 
Stěhování části  M ěÚ Nový Ji čín v rámci budovy Divadelní 1 

Vážení občané,  v  polovině února tohoto roku začalo stěhování v budově 
MěÚ Nový Jičín na ulici Divadelní 1 (budova bývalého OkÚ),  které se 
postupně dotkne odboru sociálních věcí, odboru dopravy a silničního 
hospodářství a odboru školství, kultury, mládeže a tělovýchovy.  Dále se 
v rámci stěhování počítá s  novým umístěním pokladen a podatelny MěÚ.   

Ve vestibulu budovy  Divadelní 1 je umístěn provizorní informační 
systém, kde budete vždy informováni o aktuálních změnách.   

 
Mgr. Zdeněk Petroš,  

vedoucí odboru organizačního 
 
 

Podbeskydský  autosalón 
Ve dnech 3. a 4. května 2008  je připravován na Zimním stadiónu a v jeho 

okolí již 12. ročník Podbeskydského  autosalónu . Kromě tradičních 
vystavovatelů aut je zajištěn velmi bohatý doprovodný program, který bude 
určen  jak pro děti, tak pro dospělé. Pokud máte co nabídnout motoristické 
veřejnosti volejte tel. 728362757. Autosalón pořádají  hokejisté Nového Jičína 
ve spolupráci s Podbeskydskou agenturou dr.Vítězslava Černocha. Záštitu 
nad autosalonem převzal hejtman Moravskoslezského kraje Ing. Evžen 
Tošenovský. Podrobný program akce přineseme v dubnovém  vydání našeho 
zpravodaje. Uzávěrka vystavovatelů a prodejců je 15.3.2008. 

 PhDr.Mgr.Vítězslav Černoch 
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Ekovýchovné programy “Živá p říroda nadosah“ 
 

Město Nový Jičín realizovalo v roce 2007 prostřednictvím Záchranné 
stanice a centra ekologické výchovy v Bartošovicích na Moravě ekovýchovné 
programy, kterých se zúčastnilo 1533 žáků I. a II. stupně základních škol 
z Nového Jičína a Libhoště. Projekt se uskutečnil za 70% finanční podpory 
Moravskoslezského kraje a podle ohlasů dětí a pedagogického doprovodu byl 
úspěšný a pro žáky k doplnění výuky přínosný a zajímavý. Proto odbor 
životního prostředí pro letošní rok opětovně požádal o poskytnutí dotace na 
realizaci ekovýchovných programů z dotačního programu na podporu aktivit 
v oblasti životního prostředí s tím, že se plánuje rozšíření cílové skupiny 
účastníků projektu na děti mateřských a studenty středních škol Nového Jičína 
a místních částí.  

Záměrem je v rámci ekologické výchovy a osvěty zapojit mladé lidi do 
problematiky životního prostředí a posílit mezi nimi  povědomí o ochraně 
přírody a krajiny. Účast na programech je pro všechny školy včetně dopravy 
z Nového Jičína do Bartošovic zdarma. Kromě programů, z nichž nejvíce byl 
využívaný program s názvem „Živá příroda nadosah“, dále pak „Od vajíčka 
k mláděti“, „Ptáci na poli, v lese, u vody“ a „Šelmy - malé i velké“, které 
předpokládaly návštěvu záchranné stanice s prohlídkou vnější a vnitřní 
expozice a možnou terénní exkurzí do Poodří, se nově připravují také 
programy, s nimiž přijede odborný lektor za žáky do škol. O podrobnostech 
budou zástupci škol informováni samostatným dopisem a bližší podrobnosti 
získáte na tel. č. 556 768312 a na stránkách záchranné stanice 
www.csopnj.cz . 

Ing. Hana Hůlová,  
odbor životního prostředí 

 

Zápis d ětí do cestovního dokladu rodi če 
 

Dnem 1.března 2008 nabyl účinnosti zákon č. 106/2007 Sb., kterým se 
mění zákon  329/1999 Sb. o cestovních dokladech.  Uvedenou právní úpravou 
se umožňuje  zapisovat občany mladší 10 let do cestovního dokladu 
rodi če. 

Zápis dětí bude proveden na základě „Žádosti o provedení zm ěn nebo 
doplnění údajů v cestovním dokladu“. K této žádosti  rodič doloží cestovní 
pas , do kterého má být dítě zapsáno, rodný list dít ěte a doklady k ov ěření 
jeho státního ob čanství  (osvědčení o státním občanství nebo  rodné listy 
rodičů a oddací list rodičů), občanský pr ůkaz k ověření bydliště (příslušnost  
k provedení úkonu) a správní poplatek 50,- Kč za každý zápis. 

Do cestovního pasu, který obsahuje rubriku určenou pro zápis dítěte, lze 
zapsat nejvýše 4 děti.  Do cestovního pasu, který neobsahuje rubriku určenou 
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pro zápis dítěte, bude zápis proveden formou samolepícího štítku, na který 
lzek zapsat nejvýše tři děti. 

Nelze-li z d ůvodu nedostatku místa zapsat všechny d ěti, ur čí občan, 
které z nich se zapíší. 

Pokud byl zápis  občana mladšího 15 let v cestovním dokladu jeho rodiče 
proveden přede dnem nabytí účinnosti tohoto zákona, smí tento občan mladší 
15 let překročit hranice bez vlastního cestovního dokladu s rodičem, v jehož 
cestovním dokladu je zapsán. 

Odbor vnitřních věcí 
 

 

 

 

Důvěřuj, ale prov ěřuj 
Myslím, že většina z nás ono pořekadlo, uvedené v nadpisu, zná a mnozí 

se jim i pravidelně řídí. Za dobu jeho používání už přešlo v jakousi frázi, 
kterou někteří používají, aniž si uvědomují její pravý význam. A že svůj 
význam toto pořekadlo zcela určitě má jsem se přesvědčil i já. 

V minulém čísle zpravodaje vyšel na poslední straně inzerát, oznamující, 
že jsou zdarma k mání štěňata Golden Retrivera, kterých se narodilo poměrně 
hodně a hrozilo, že budou uspány. Nepřikládal jsem onomu inzerátu nějakou 
velikou důležitost, vždyť jemu podobných je poměrně dost. Jak velký zájem 
ale vyvolal v lidech, kteří se o něm dozvěděli, jsem měl dozvědět až trochu 
později. 

Již krátce po vyjití minulého čísla se ke mně doneslo, že si někdo 
stěžoval, že se na čísla, uvedená v inzerátu, nedá dovolat. Řekl jsem si, že to 
byl asi nějaký popleta, který špatně vytočil  číslo a teď vyvádí. Podobné hlasy 
ale neutuchaly, ba co víc, začaly se ještě stupňovat až do té míry, že lidé 
(nejenom z Libhoště) začali volat i mě osobně, dožadujíc se správného 
telefonního kontaktu na majitele těchto pejsků. Po jednom takovém telefonátu, 
kdy mi jedna paní srdceryvně vysvětlovala, že spousta dětí má o tyto štěňata 
velký zájem a jestli bych nebyl tak hodný a neprozradil jí ono kýžené telefonní 
číslo, jsem se rozhodl, že začnu pátrat po původu tohoto inzerátu.  

Prvotní krok byl poměrně snadný, neboť inzerát mi emailem poslal pan 
Sobek. Jemu ho zase poslal jeho známý, kterému absolutně důvěřuje. Potud 
zatím vše v pořádku. Jisté podezření jsem začal mít, až jsem se dozvěděl, že 
onomu známému pana Sobka to poslal zase jiný známý a tomu zase jeho 
známý atd., atd. Došlo mi, že tady cesta nevede. Rozhodl jsem se to zkusit 
jinou cestou – přímo přes telefonní číslo, uvedené v onom inzerátu. A 
skutečně, po nějaké době se mi opravdu podařilo dovolat skutečnému majiteli 

REDAKČNÍ SDĚLENÍ 
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oněch psů (pochází z Náchoda!). A to, co jsem se od něho dozvěděl, mě tak 
trochu „posadilo na zadek“. On totiž ten inzerát nebyl falešný, čehož jsem se 
obával, byl platný, ale problém je v tom, že poněkud staršího data – poprvé se 
objevil v roce 2001. Ano, je to, bohužel, tak.  

A teprve potom mi všechno došlo. Všichni jsme se stali oběťmi HOAXu. 
Pokud nevíte co to znamená, tak vám ocituji co o tomto slovu říká internetová 
encyklopedie Wikipedie:  HOAX - je nevyžádaná e-mailová zpráva, která 
uživatele varuje před nějakým virem, prosí o pomoc, informuje o nebezpečí, 
snaží se ho pobavit apod. Hoax většinou obsahuje i výzvu žádající další 
rozeslání hoaxu mezi přátele, příp. na co největší množství dalších adres, 
proto se někdy označuje také jako řetězový e-mail . Jedná se tedy skutečně o 
normální řetězový email, který jste vy všichni, kteří máte zřízenu emailovou 
adresu, určitě už někdy obdrželi, neboť jich koluje po internetu velké množství. 
Když jsem trochu zapátral, tak se mi dokonce přímo ten náš inzerát podařilo 
najít mezi vzorovými exempláři klasického HOAXu na adrese www.hoax.cz. 

Abych to shrnul, inzerát byl v roce 2001 platný, nicméně od té doby si 
začal žít na internetu vlastním životem a putoval od jednoho emailu 
k druhému, až se nakonec objevil i v mé schránce.  

Pro mě, jako šéfredaktora, z toho plyne ponaučení, že bych se měl 
opravdu držet pořekadla, uvedeného v nadpisu tohoto článku, a nepouštět na 
stránky zpravodaje nic, co si osobně neověřím. Tolik poučení pro mě. 

Závěrem bych se chtěl upřímně omluvit všem, kteří byli tímto inzerátem 
nějakým způsobem dotčeni, ať už vyvolaným zájmem o štěňata (a následným 
zklamáním), či naopak tím, že jim někdo neustále volal a vyptával se na 
pejsky. Věřte mi, že šlo opravdu o nedopatření a ne zlý úmysl. 

Děkuji za pochopení a slibuji, že se pokusím, aby se to už neopakovalo. 

Aleš Hána 

 

 

 

MUDr. Adolf Hrstka 
Josef Adamec 

2. pokračování 

Cyril Hykel by mohl o Hrstkovi povědět víc, třeba o jeho stycích s 
Leošem Janá čkem, Otakarem Byst řinou  či dalšími velikány naší kultury a 
umění. Nahlédneme i do vzpomínek jiných současníků, kteří dr. Hrstku znali a 

VÝZNAMNÉ OSOBNOSTI 
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přicházeli s ním do styku. MUDr. Hrstka byl lékařskou praxí dosti zaměstnán. 
Nechtěl však zůstat pozadu ani ve službách veřejných. Účastnil se politické 
činnosti za pokrokovou stranu a ve volbách do zemského sněmu na podzim 
roku 1906 byl jejím kandidátem. Ihned od svého příchodu v r. 1893 se zapojil 
do národopisné činnosti v různých spolcích. Za jeho zásluhy o blaho obce jej 
Štramberáci v roce 1907 zvolili starostou. Během jeho starostování byla ve 
Štramberku mj. postavena i nová škola pod Kotoučem. Od roku 1903 pořádal 
Hrstka ve Štramberku výstavy obrazů a děl i jiného výtvarného umění.. 
Výstavy se konaly každý rok až do roku 1927 s výjimkou let 1915 - 1918, kdy 
Evropu mrzačila světová válka.  

Krátce po rozpoutání války začala se šířit zpráva o nepříteli státu dr. 
Hrstkovi a o rusofilech ve Štramberku. Ale o tom všem vypráví v 
"Dokumentech naší revoluce" z roku 1923 prof. Karel Juda . Své vzpomínky 
nazval "Tichá hrdinství": "...Dnešní hrdinství je všedně pracovní. Jeho svátky 
zdobí činnost. Vděčnosti a obdivu nečeká. Věří v to, čeho není - jako každá 
pravá víra. Věří v to, co bude. Dr. Hrstka na Štramberku věří v budoucnost 
umělecké a přírodní krásy v člověku. Jeho hrdinství je umělecké, výtvarné - ač 
není výtvarník. Žije mezi svými, svoji ho vždycky nepoznali. Ale on věří a věří, 
až bude spát v bílé skále pod Kotoučem, že jeho lid se přece obrodí v radosti 
z krásy. A pro tu chvíli všechno chystá... Čech, srdcem Moravan, osudem 
Štramberák. Je mu nyní 60 let. Jako lékař běhal z kopce do kopce, ve 
Štramberku není rovného místa ani co by šáteček prostřel. Připadla mu 
jmenovitě péče o dělnictvo v průmyslových závodech a o zřízenectvo na 
lokální dráze štrambersko - veřovské. Třicet let se stýká co nejintimněji s 
dělníky - lékař je jistě vždycky a všude více přítelem než pánem - spravoval 
svědomitě jejich prsty roztřepené při kamenické práci, ulevoval bolestem 
všeho druhu, byl volán ke každému riziku práce - třicet let! Dvě, tři dělnické 
generace dorostly pod jeho lékařskou rukou svých mužných let, jednu 
generaci provázela jeho péče od kolébky. 

 Na jeho dveřích visela před válkou tabulka: Pod 1 korunu neordinuji! 
Ta tabulka se stala nezapomenutelnou všem, kdož znali usnesení lékařských 
komor v době všeobecného zdražování. Dr. Hrstka ordinoval většinou 
zadarmo. Tou jednou korunou hověl nátlaku organizace a hospodářské 
lékařské tísně. Ale visela tam ta tabulka právě pro uspokojení organizačního 
ducha. Pro praktickou skutečnost naprosto ne - u Hrstků se ordinovalo zase 
zadarmo jako předtím. Přišla tetka, doktor ji proklepe, nebo obváže nebo tak 
něco, ona se ani neptá co je dlužná a položí na stůl jedno, dvě, tři vajíčka jako 
honorář. Připomínalo to Hugova biskupa v Bídnících. 

Na žádného člověka, kterého jsem v životě poznal, se nehodila tak 
znamenit ě Hálkova slova: "Jen zevšedn ět nám nedej, Bože!"  Slova, s 
kterými jsme se jako abiturienti rozcházeli z gymnázií, prahnouce po tom, aby 
ani čas, ani svět nevyrval nám mladých ideálů, jichž naše duše bývaly plny. 
Jednomu z tisíce se to nestalo údělem, zevšedněli jsme. Tím jedním z tisíce 
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byl - dr. Hrstka. Nesl si na Štramberk z mládí vzácnou touhu po volnosti. Byl 
nadšený státoprávní pokrokář a trpěl pro svůj mladický radikalismus 
relegováním (vyloučením) na univerzitě. Ona česky sebevědomá generace 
byla rozvátá, dr. Hrstka nejdále, až na východní Moravu, do kraje Palackého, 
pozdějšího volebního okresu prof. Masaryka. Cítil se osamocen mezi 
venkovským lidem, ale ne dlouho. Z lásky k jeho všestranným půvabům, z 
úchvatného okolí a ze svých uměleckých sklonů si vytvořil nové ovzduší. 
Nezapomínal ani na národně a politicky uvědomovací práci. Vždyť už je to 
bezmála týž kraj jako Bezru čovo Slezsko : německý kapitál a německá 
panská zpupnost rdousila český lid stejně pod Štramberkem jako pod 
Těšínem. 

Nejprve zachraňoval hynoucí lidové umění. Začal sbíráním starých 
lidových památek, valašských bílých, skvostně vyšívaných šátků, keramiky, 
starého nábytku, ale nezapomněl si opatřit také velkou sbírku štramberských 
zkamenělin. Ne pouze proto, že jsou vědecky zajímavé, ale že jsou přírodně 
krásné. A skončil své sbírání vlastní galérií obrazů. Ale především chtěl do 
světa rozkřiknout přírodní krásu svého působiště. Organizoval turistický odbor, 
sháněl peníze, restauroval Trúbu, přitiskl k ní jako vlaštovčí hnízdo rozkošnou 
útulnu s proslulou kuchyní a sklepem ve staré věžní lidomorně, vyvolal 
historickými slavnostmi z hrobu věků minulost hradu, města i kraje. Pořádal 
přednášky ze všech oborů lidského vědění a kouzlem přírodních krás vábil 
umělce s plátny a barvami, div tam nevznikla malířská škola. Každý 
štramberský ´ čeledínek´, jak tam říkali d ětem, rozezná p řesně temperu 
od oleje. Jaron ěk, Blažíček, Panuška, Hrade čný, Sedlá ček, Velner – ani si 
jmen všech malí řů, kteří ´dobývali´ Štramberk, nepamatuji. N ěkdy se jich 
tam sejde p ět najednou a Štramberk je jim po řád problémem hodným 
řešení. Není v Čechách malíře a sochaře, aby na Štramberku nevystavoval. 
Dr. Hrstka vytvořil v zapadlém podhorském městě výroční umělecký salon, 
kde se umělecká díla nejen sešla, ale také úspěšně rozešla po stěnách 
soukromých bytů. 

Jako starosta se opravdu staral. Opatřil městu vodovod s dobrou pitnou 
vodou, vystavěl nádhernou školu, jaké není široko daleko, usiloval poctivě o 
to, aby město vzkvétalo, zachraňoval starý ráz města, jeho památné domy a 
chalupy. Přes třicet let působí dr. Hrstka na Štramberku. Přišel sem jako 
mladý muž, zestárl za ta léta, ale srdce má stále mladší, ducha 
vynalézavějšího, neklesajícího, srdce ze zlata. On i jeho žena, Štramberačka 
rodem. Chystá letos zase uměleckou výstavu a má plno plánů: na 
štramberské Bílé hoře je místo, kam by se hodila velkolepá mohyla na paměť 
padlým Valachům, Lachům, hochům z Kravařska a Novojicka, legionářům a 
vojínům z té hroudy, kterou z Bílé hory zrakem obejmeš. Mohyla s útulnou. Dr. 
Hrstka už má plány, už zakoupil místo, lámal kámen, peněz není! Kotou č 
zachránil p řed úplným rozchvácením jako  rezervaci. Má tam spo čítány 
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stromy a hlídá je se žárlivostí hodnou pera Shakesp eara, a kde je 
kousí ček pěkného místa, vzty čuje sochy muž ů, kte ří zasluhují zv ěčnění – 
Jiráska, Masaryka, Žižk ův balvan…Je neúnavný a pro krásnou myšlenku 
obětuje všechno. 

Dostavily se chvíle, kdy dr. Hrstkovi bylo těžko mezi těmi kameny na zemi 
a mezi horšími kameny v lidských ňadrech. Už několikrát se chystal na lepší a 
pohodlnější chléb ´do kraje´. Ale nedovedl se utrhnout – miluje Štramberk, 
město, skály i tamní lid. Jednou se rozjel k moři – bylo zjara a cítil se churav. 
Dojel do Vídně. Tam na něho padla taková touha po domově a hlavně starost 
o to, že by Štramberk byl toho roku bez výstavy a bez hostí, že se ihned vrátil 
a zase ´to dával dohromady´ jako jiná léta. 

Štramberk a Hrstka, Hrstka a Štramberk – to je Cast or a Polux na 
severovýchodním nebi moravském, nerozlu ční na život a na smrt…P řes 
všechno, co mu nevzd ělanci a sobci natropili špatného. I je má rád a 
smi řuje se hned. Ví, že je to tak všude v život ě…“ 

 
Profesor Juda vzpomínal dále:  „…Tento dr. Hrstka, praktický estetik a 

netištěný básník krásy, stal se tak nebezpečným velezrádcem, že měl být co 
nejrychleji zastřelen. Práce ho učinila slavným doma, velezrada ve světě. 
Neboť c. a k. vojenský ´samec´se postaral o to, aby se ´exemplární´ případ dr. 
Hrstky stal jednak výstražným příkladem v obcích i na frontě, jednak, aby před 
cizinou ukázal, jaké má Rakousko vnitřní nepřátele v české inteligenci i v lidu 
a jaké obtíže, když vedle věšení bulíků ve ´vítězných´ zprávách z bojiště musí 
věšet zrovna tak pěkně na šibenice Čechy. 

V Hrstkově zatčení je obdoba se zatčením a soudem pražských 
národních vůdců dr. Kramáře a dr. Rašína. Mělo to také význam nadosobní. I 
Hrstka byl vůdcem. Vyznával vášnivě svobodné češství a zdobil je uměním. 
Nevěřil ani Němcům ani Rakousku. Církvi byl podezřelý z kacířství. Stal se 
zuřivým ´kortešem´ Masarykovým a přičinil se o jeho zvolení. Šel s dělnictvem 
proti Rotschildovi a Guttmannovi, hlavním rdousitelům českého lidu na 
východní Moravě a ve Slezsku. Neklaněl se státním autoritám. Poučoval lidi 
jinak, než si přál okresní hejtman a arcibiskup, držitel valašských hor a 
velkostatků. Proto byla jeho perzekuce zlostná a tedy i slepá. Užila prostředků, 
jakých si navymýšlí dopálený byrokrat, odstavený v dobách pokojných, na 
koně posazený v době válečné. Dr. Hrstka měl být odstraněn. Výsledky jeho 
činnosti mezi lidem byly tuze hřejivé, aby je sneslo studené srdce hlupáků a 
závistivců. 

Dne 29. ledna 1915 byl zatčen. Aniž by co tušil, odešel po obědě na 
radnici, kam bylo pozváno asi 300 lidí k ochrannému očkování. Když tuto práci 
dokončil a vzal své nástroje, vešel do obecní kanceláře. Tu byl očekáván pěti 
četníky vedenými okresním strážmistrem. Byl vyzván, aby je následoval na 
četnickou stanici. Tam byl prohlášen za zatčeného bez zatýkacího rozkazu. 
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Nebylo mu dovoleno, aby zaskočil domů rozloučit se a vzít si teplejší oděv. 
Zima byla náramná. Sáně byly připraveny a dr. Hrstka se vydal v průvodu 
stráží do Nového Jičína, odtud vlakem do Moravské Ostravy ke krakovskému 
polnímu soudu, který zde v tuto dobu působil. 

Mezitím provedli četníci v doktorově bytě prohlídku a sebrali jmenovitě 
všechnu korespondenci. Ani od nich se paní nedověděla co se stalo. Teprve 
pozdě v noci se očitý svědek z očkovaných osmělil ji o tom, k čemu došlo, 
uvědomit. Ženy bývají duchapřítomné, zvláště věří-li ve své muže. 
Přesvědčena o nevině mužově zakázala paní četníkům, aby se přehrabávali 
v zásuvkách vlastníma rukama a snad tam něco nepodstrčili (to si hned 
myslela), nýbrž sama vyprázdnila skříně a schrány a odevzdala jim všechno, 
poněvadž si byla jista, že v tom není ´nic´. Noc první hrůzy probděla s malým 
synkem a služkou. Časně ráno se vydala do Nového Jičína pátrat. Napadlo 
spoustu sněhu. Nějaký ´dobrý přítel´ konečně nadhodil: Snad ho odvezli do 
Ostravy před stanný soud, kde bude do 48 hodin zastřelen. V Ostravě se 
uchýlila k mužovým přátelům a ti našli dr. Hrstku ve vyšetřovací vazbě u 
vojenského polního soudu. Bylo jim dovoleno setkání v trestnické kanceláři a 
tam zatčenému řekli přátelé doktoři práv, proč byl asi zatčen a slibovali brzký 
návrat. Totéž mu říkali už včera vojáci, kteří neměli do té chvíle o Hrstkovi 
žádné podání. Ani jičínští četníci nic nedonesli. Vysvětlili si to tak, že dr. 
Hrstka byl zatčen na rozkaz okresního hejtmana nebo státního návladního. A 
kombinovali: tento státní návladní má ve Štramberku matku, vdovu po lékaři. 
Ta pod rukou i veřejně ordinovala, léky předepisovala i připravovala. Byla 
proto několikrát udána, ne dr. Hrstkou, ovšem on byl vždy potom tázán a 
pravdu říci musil. Dr. Hrstka měl skutečně jen ty dva nepřátele. ´Je- li to tak´, 
řekl mu profous, když jej zavíral na první kriminální noc, ´je-li to udání a 
zatčení z Nového Jičína nebo ze Štramberka, to oni vás tu nechají asi 14 dní a 
zase vás pustí, každou chvíli tu máme něco podobného´. 

Noc, kterou dr. Hrstka prožil ve vazbě a v těžkých starostech o domov i 
v nejistotách, byla rozhodně zoufalá. Ale nastaly horší. Poněvadž nebyl 
´jaksepatří´ zločinec, také strava byla neurčitému stavu přiměřená: chléb a 
voda. Byl vážně nastuzen. Teprve čtvrtý den ho předvedli k vyšetřovacímu 
soudci. Byl to auditor dr. Kafka, vídeňský židovský advokát. Výslech prováděl 
polský Němec Zamorny z Wadowic, Kafka jen naslouchal  a poroučel. 
Výslechem nebylo dr. Hrstkovi objasněno, proč tu je. Hodinu se ho vyptávali 
na minulý život, zvláště na působení ve Štramberku. Jako mimochodem byl 
tázán po nějaké slavnosti konané 10. září 1914 v hostinci U Jaroňků. Byl také 
tázán, nezná – li nějakého Antonovi če Štafela , nebyl- li tento u Hrstků bytem 
a co to bylo za Rusa, s nímž Hrstka konferoval U Jaroňků a on potom odjel dál 
do Příbora a Nového Jičína. Tento výslech byl několikrát opakován. 
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Mezitím byla do Štramberka 
a Nového Jičína vyslána 
vyšetřovací komise vedená dr. 
Kafkou. Teprve teď vlastně 
shledávala žalobní materiál. 
Hledali zlé lidi, z nichž by se mohli 
vyklubat a zapracovat Hrstkovi 
nepřátelé. Ty vodili na četnickou 
stanici a každý musil říci, co proti 
dr. Hrstkovi namítal, měl, čím od 
něj jako starosty ´trpěl´ a co na 
něho ví. Četníci, zvláště jeden z 
nich - hned o něm bude řeč - 
chodili dům od domu a vyslýchali. 
Krčili se dokonce pod okny a 
poslouchali, co si lidé o Hrstkovi 
vypravují. Veřejně hrozili 
zatčením každému, kdo by 
velezrádce Hrstku hájil nebo 
litoval. Není divu, že za takového 
teroru i nejlepší Hrstkovi přátelé 
se bezděčně stali dodavateli hrotů 
a ostnů proti němu. Legenda 
rostla. Teprve na základě tohoto 
´sebrání básní a klep ů´ byla 
podána na Hrstku žaloba pro 

velezradu a pro podporování 
špionáže. Obsah její udával: 

Četnický závodčí ve Štramberku Jan Strej ček udal vojenskému soudu 
písemně dne 12. ledna 1915 toto: V první polovině měsíce září chodil se 
dvěma děvčaty procházkou po náměstí po chodníku před hostincem U 
Jaroňků. Tam bylo živo, zpívalo se a hrálo na klavír. Rozešel se s dívkami, 
zašel si na holbu do výčepu k Jaroňkům. Jak šel po síni mimo dvéře, zaslechl 
dr. Hrstku řečnit: ´A musíme naše odvedence nabádat, aby se před nepřítelem 
dobře skrývali, před bojem utíkali a vůbec utíkali´. Po těchto slovech zaznělo 
piano, tuš, volalo se Nazdar! a Ať žijí naši slovanští bratři! Toto udání doplnili 
potom zlí lidé a klepny ´jistotou´, že se to U Jaroňků oslavoval pád Lvova, 
ačkoliv Lvov padl  o pár neděl později. Novojický státní návladní přidal další 
udání, že asi před rokem přednášel U Jaroňků jakýsi Rus Antonovič Štafela, 
že to byl vyzvědač, kterého dr. Hrstka přechovával a podporoval. 

Skutečnost byla jiná. Dne 10. září sešla se U Jaroňků malá společnost. 
Byli to většinou letní hosté s rodinami a loučili se ´gulášovou partií´. Dr. Hrstka 
je oslovil a pozval je napřesrok. To bylo ochotno dosvědčit přes dvacet lidí. Ale 

Četník Strejček 
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nikdo se jich neptal, Hrstkových vývodů nebylo dbáno. A ten Štafela skutečně 
na Moravě přednášel o poměrech v Rusku. Měl k tomu úřední povolení od 
novojického hejtmana. Na Štramberku také přednášel asi patnácti lidem. Spal 
v hotelu Kotouč. Přednáška se týkala nepořádků ve státním režimu v Rusku. 
Vyzvědač možná byl. Třetí Hrstkův zločin, druhý ´Rus´: jednou odpoledne 
přijel za Hrstkou pán v kožichu a v astracháňské čepici. Hrstka ho obskakoval, 
častoval, povodil po Štramberku. Šli k Jaroňkům, kde si neznámý něco psal a 
kreslil do zápisníku. Rus? Vyzvědač? I tato hrozná věc stála v obžalobě. 
Ukázalo se však, že to byl Mistr Joža Úprka  ve vlastním autu, vlastní čepici, 
vlastním slovenském kožichu a s vlastním náčrtníkem. Ale vojenský samec ani 
tu plně nevěřil. 

K těmto věcem jako přitěžující materiál přibyla potom Hrstkova 
studentská státoprávní činnost v Praze a kulturní a politická činnost ve 
Štramberku, v Sokole a v obci. Na základě toho všeho po šestinedělním 
věznění a četných výsleších byla na dr. Hrstku vznesena obžaloba pro 
velezradu  a podporování špionáže - a to stanným polním soudem! Předseda 
vojenského soudu Royt, rumunský říšský poslanec, oznámil obžalovanému, 
že bude postaven před stanný soud, aby si určil obhájce. Poněvadž českých 
obhájců u vojenského soudu nebylo, nezbylo než si zvolit Němce. Zvláštní 
okolnost spojila osud dr. Hrstky s vídeňským advokátem dr. Grünfeldem , t. č. 
hejtmanem auditorem u ostravského polního soudu. Neznámá paní navštívila 
Hrstkovu choť a radila jí, aby vzala za mužova obhájce dr. Grünfelda, ten že je 
chlapík, že ´vysekal´ její dceru, že všechno dovede.  Dr. Grünfeld nejprve 
odmítal, že nemůže být obhájcem civilisty. Když však viděl panino zoufalství a 
patrně měl i hlubší vědomost o vzrušujícím Hrstkově případu, povolil a posla ji 
k majorovi Bielskemu, přednostovi soudu, aby to dovolil. Bylo třeba kleknout 
před tímto ´bohem´, aby se dal pohnout. Paní Hrstková klekla. Major Bielsky 
zavolal dr. Grünfelda a nařídil mu, aby se ujal procesu. Ten šel rovnou za 
Hrstkou do kobky a dal si jako druh druhu vyprávět celý život obviněného pod 
slibem pravdy. Když se to stalo, padlo z úst Grünfeldových první slovo útěchy: 
´Nebude to tak zlé´. Hrstka, který nevinen, byl proto na pokraji zoufalství, ožil, 
začal jíst, starat se a ze své bídy se vzpamatovávat. Zvláště, když byl často 
volán k hejtmanu auditorovi dr. Žegarači, kde ho Grünfeld vyslýchal a Žegarač 
upozorňoval na to a ono. Bývalo při tom i veselo. Dva chtěli zachránit třetího. 

 

Příště pokračování. 
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Libhoš ťané na fotografiích ve významných 

životních a spole čenských situacích 
 

Do naší schránky v budově pošty nám neznámý dárce vhodil čtyři 
fotografie, patrně všechny pořízené v období 1. republiky. Byla mezi nimi i 
fotografie, kterou v tomto čísle uveřejňujeme. Jsou na ní libhošťští odvedenci 
pod vedením starosty Rudolfa Čecha. Rok jejich odvodu zatím neznáme, 
stejně jako většinu jejich jmen. Pokud poznáte někoho na fotografii, můžete 
nám to sdělit prostřednictvím naší schránky, nebo přímo paní Martě Kvitové. 
Jako obvykle se k fotografii vrátíme v příštím čísle. Rovněž prosíme, aby se 
nám přihlásil neznámý dárce. 

 

 
 
 
 
 

KULTURA A SPOLE ČENSKÉ DĚNÍ 
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Naše mate řština umí zauzlovat jazyk 
Oldřich Sobek 

Ještě nedávno, tedy rozhodně za mých mladých let, bylo samozřejmé, že 
každý, kdo se někam chtěl dostat, či dosáhnout v životě nějakého 
významnějšího postavení, se snažil co nejlépe ovládnout svůj mateřský jazyk, 
tedy češtinu. K tomu patřila i jasná artikulace a vystupování „na úrovni“. 
Ovšem,  byli lidé, kterým se to nepodařilo, nezvládli vybraná slova a jiné 
záludnosti češtiny, nedokázali na veřejnosti vystupovat. Ale  jejich psaný 
projev zůstával obvykle širší veřejnosti skrytý, omezený na osobní 
korespondenci. To vše se náhle změnilo potom, co právě tito jedinci ovládli 
internet. Jako by Harry Potter mávl svou kouzelnickou hůlkou. Člověk se 
nestačí divit, jak se nám ta čeština smrskává na podivně utvářené holé věty s 
použitím různých patvarů a náznaků. Nevím, snad je to tím, že se naše doba 
stále zjednodušuje, třeba ve školách už stačí zakroužkovat správný výsledek 
místo odpovědi „celou větou“, jak to po nás důsledně učitelé vyžadovali. Sám 
si nedovedu dost dobře představit, jak by asi dnes vypadalo školní divadlo 
hráno školními dětmi. Přiznám se, že  mi v obci velice chybí! Protože právě 
zde je asi to nejlepší místo k tomu, aby se děti mohly a také naučily předvádět 
– veřejně! Dnes se předvádějí spíše potajmu, mnohdy po tmě, ve skrytosti. 
Vznikají samovolně vytvářené party vedené „vůdčími“ jedinci, které svůj volný 
čas tráví po svém. 

Čeština je opravdu řeč obtížná a pro cizince má mnoho záludností. 
Specialitou češtiny jsou tzv. „jazykolamy“, se kterými mají potíže i mnozí 
Čechové. Jak jste na tom vy osobně? Schválně! Zkuste si postupně nahlas 
několikrát za sebou přečíst následující věty. Pozor ale, aby se vám 
nezauzloval jazyk:  

•  Lovec vedle lovce loví jalovici u jalovce. 
•  Pan kaplan u kaple sklapl paraple. 
•  Bylo-li by, Libo, libo ryby? 
•  U Sedlce v lese se sesedli sedláci. 
•  Chcete-li, tele v jeteli se tetelí. 
•  Osol si solí lososa! 
•  Holič Holý holí holí. 
•  Pepík za potokem kopí konopí kopím. 
•  Šetři pepřem, Petře, při pepření vepře. 
•  Mrně v Brně vrní v trní, že ho brní brňavka. 
•  Melou-li v Lounech melouny, semelou i lemouny. 
•  Kotě v bytě hbitě motá nitě. 
•  V Litomyšli mi vyšili na šli mašli. 
•  Vzbuď se, pobuď, nebuď labuť! 
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Lašský koutek 
 

Oldřich Sobek 
 

V únorovém čísle zpravodaje jsme uveřejnili větu, kterou bylo možno 
slyšet v Libhošti ještě po roce 1945. Pro současnou generaci Libhošťanů už 
věta představuje těžko řešitelný rébus. Věta asi zaujala, dva naši čtenáři na 
její uveřejnění reagovali. Naprosto správně jí porozuměl Rudolf Šindler, 
sou časný p ředseda OB, když napsal, že babi čka řekla svému vnukovi: 
„Pepo, obuj si boty, vezmi si tašku, pen ěženku, zajdi do obchodu a kup 
si tam i n ějaké bonbóny“ . 

Docela vědecky šla na rozluštění čtenářka, která se na libhošťských 
webových stránkách podepisuje jako AXIS, když napsala (pro ty, kteří nemají 
možnost sledovat WEB): „Po přečtení věty mně napadlo, že to asi znamená: 
Vem si nějaké boty, svetr, peněženku a běž do obchodu…. Dál jsem 
nevěděla. Na internetu jsem se dověděla co jsou jančary, a to, jak jsem 
pochopila jsou jakési krpce, častěji kožené s dírkami a lemováním. Dále cekr 
jsem našla, že je to kožený protáhlý košík. Šrajtofle je myslím jasná. Dále 
gvelb je podle mě kvelb a jeho význam je obchod, krám, klenutá místnost.“ 
Ovšem co jsou, (správněji byly) „engliše“ se jí už vyluštit nepodařilo, když 
význam slova odvodila od německého „ein Glas“, tedy sklenice – sklo, ve 
smyslu, že je má vrátit do obchodu.“ 

V té době se ale ještě nic nezálohovalo ani nevykupovalo. S cekrem 
chodily ještě za první republiky děti do školy „s učením“. Později byly cekry 
vystřídány síťovkami. Pokud někdo ještě má někde doma schovaný takový 
cekr, prosíme, věnujte jej Osvětové besedě! Kdysi samozřejmá věc denní 
potřeby už není ke spatření! 

 
S tím, jak rychle zmizely původní libhošťské zvyky, mizí i zdejší lašské 

nářečí. Dnes můžeme už jen poděkovat někdejším významným členům 
Lašského národopisného souboru v Libhošti  Jaroslavu Starovi a 
Jaroslavu Tomšíkovi za to, že nám zachovali v písemné podobě alespoň 
jeden z mnoha kdysi běžných libhošťských zvyků a obyčejů. V roce 1950 
národopisný soubor nastudoval jejich pásmo s názvem Starolašská svatba 
v obci Libhošti u Nového Ji čína. Premiéra se uskutečnila v sále sokolovny 
dne 9. dubna 1950. Auto ři pásmo sestavili podle lidových zvyk ů, písní, 
tanců a vypráv ění ze vzpomínek Anny Šindlerové, Bertiny Kvitové 
(tance), Antonína Šindlera (vypráv ění) a Marie Čechové. V titulu se 
výslovn ě zdůrazňuje, že pásmo bylo sestaveno k zachování starých 
lašských zvyk ů a obyčejů pro budoucí pokolení . V pásmu vystupuje řada 
postav, některé, tehdy ještě zcela běžné, už dnešní generace vůbec nezná: 
hospodář, hospodyně, Žofina, jejich dcera, Vincek, otec nevěsty, matka 
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nevěsty, řečník, starosvatka, 1. stará nev ěsta, 2. stará nev ěsta, 3. stará 
nevěsta, mladá nev ěsta, ženich, tři družbové a t ři družky , dvě kuchařky, 
otec ženicha, matka ženicha, hostinský, Anička, jeho dcera, strýc Jan, 
svatební hosté a starolašská muzika ve složení: 1. housle, 2. housl e, viola, 
2 klarinety, kontrabas, cimbál. Jakou to památku nám vlastně oba 
Jaroslavové zanechali? Přesvědčte se sami. Od tohoto čísla totiž budeme 
uveřejňovat jednotlivé obrazy a výstupy pásma tak, jak byly na premiéře 
předvedeny. 

  
Obraz první je jakýmsi vstupním prologem k celému pásmu. Jeho děj se 

odehrává ve staré selské jizbě: za stolem sedí hospodář a čte si z kroniky, 
později vstoupí Vincek, (sousedův synek, školák v 5. třídě). 

Vincek:  “Dobre odpoledně! 
Hospodá ř: „ Daj to Panbu“ 
Vincek: „Stě sam doma, stryče?“ 
Hospodá ř: Bai sam, synku. Panimama šla na požehnani ai s ceru a tak 
vartuju chalupu. Toš, sedni si u nas!  Esli chceš, něco ti přečnu. 
Vincek: A  co čnětě pěkneho, stryče?“ 
Hospodá ř: „Ale čnu si tu v kronice, jak to napsal prvni řidici učitel 

v Libošču Kotek. Co se u nas hdy v dědině stalo. Esli tě to zaima, toš 
posluchaj! (Čte):  

 
Z pozdějších osudů Libhoště v pamětní knize jest zaznamenáno toto:  
Roku 1776 vrchností byl jmenován rychtářem Leopold Heřmanský. Čtyři 

chalupníci byli vzati na vojnu, ale za několik měsíců se vrátili domů. Roku 
1779 o 12. hodině noční vyhořelo 6 čísel i s fojtstvím. Kostel i kaplanka 
uprostřed požářišť zůstal beze vší pohromy. 1784 byla stavěna kolem 
Libhoště císařská silnice. 1805 nastaly na Moravě těžké nemoci, kterým 
lazebníci říkali epidemie. V Libhošti zemřelo 52 lidí. Některý den byly i čtyři 
pohřby. Nemoc trvala od podzimku do mája. 1810 musela obec Libhošťská 
prodat císaři Františkovi monstranci na rozdělání na peníze. 1814 byli tu 
ubytovaní vojáci, kteří táhlí z Ruska. 1814 začali očkovati dítky. V létech 1832 
a 1836 řadila zde cholera. V prvním roku musela obec hřbitov rozšířiti. 1845 
byla velká povodeň, krávy ve chlévě stály po břicha ve vodě. Roku 1777 
daroval kostelu fojt Heřmanský dva zvonky, z nichž jeden je v sakristii, druhý 
ve vížce nad oltářem.  
 
/Venku zazní kroky, ženský hovor/. 
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Než půjdou do školy  
 

Letošní školní rok je za polovinou, ale ten příští už se ohlásil zápisem dětí 
do prvních tříd. V naší základní škole se konal zápis do 1.tříd  v pátek  8. 
února 2008. K zápisu se dostavilo 13 dětí. Není to sice mnoho, ale i to je na 
tak malou školu dostačující. Zápis proběhl jako již tradičně hravou formou, děti 
si prohlédly školu, výzdobu tříd, seznámily se blíže s paní učitelkami. Paní 
učitelky během zápisu zjišťovaly úroveň řeči dětí pomocí obrázků, barvy, 
názvy zvířátek a také velmi důležité držení tužky. Ke konci zápisu můžeme 
říci, že způsob držení tužky, se kterým se děti často v minulosti potýkaly se 
velice zlepšil. Na tomto mají určitě velkou zásluhu učitelky zdejší mateřské 
školy, se kterými spolupracujeme v této oblasti již několik let. Úroveň řeči dětí 
se jeví i nadále jako slabší. Více jak polovina dětí dochází ke speciálním 
pedagogům na logopedickou péči. 

Do začátku nového školního roku je však ještě dostatek času a tak 
některé dovednosti a schopnosti dětí se ještě určitě mohou zlepšit. 

I když by bylo asi přehnané tvrdit, že první méně příjemné školní  zážitky 
ovlivní postoj dítěte ke škole a vzdělání na celý život, určitě jej mohou ovlivnit 
na několik nejbližších měsíců či dokonce let. Proto bychom měli posledním 
měsícům předškolního období věnovat zvýšenou pozornost a snažit se doplnit 
to, co nám třeba v minulých měsících trochu uniklo. 

Rodiče zajímá, jak mají být děti na vstup do první třídy připraveny a jako 
úlohu v této přípravě sehrává mateřská škola. Když se psychologové před lety 
ptali učitelek – elementaristek, co považují ze svého hlediska za 
nejpodstatnější, aby dítě úspěšně zvládlo nároky první třídy, odpověděly téměř 
jednotně. Ve výkonové oblasti to byla úroveň řečového projevu a 
grafomotoriky, v oblasti chování schopnost přijmout zadaný úkol a vytrvat při 
jeho plnění dostatečně dlouhou dobu. 

Dnešní děti mají spoustu znalostí, vědí jak se zapíná televizor, umějí 
spustit video, DVD, ani manipulace s počítačem jim není cizí. Ale když 
chceme, aby nám dítě řeklo alespoň stručný obsah pohádky, už je to horší. 
Hlavním problémem nebývá jeho nepozornost, ale spíše chudší aktivní slovní 
zásoba. A právě toto komplikuje uplatnění znalostí i ve škole. 

V září nastává v životě šestiletých dětí důležitá změna – mění se ve 
školáky a zůstanou jimi řadu let. Na úspěšném začátku velmi záleží. 
Zkušenosti z první třídy často rozhodují i o dalších školních letech a o vztahu 
dítěte ke škole vůbec. Aby byly první krůčky holčiček a kluků ve škole co 
možná nejsnazší, je třeba, aby už z domova přišli vybaveni určitými 
dovednostmi. Pokusme se všichni společně, aby vztah mezi námi rodiči, dětmi 

ZPRÁVY ZE ŠKOL 
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a učiteli byl takový, aby se o všech problémech, starostech i radostech dalo 
otevřeně mluvit – pak se jistě najde i řešení. Přejeme všem začínajícím 
školákům i rodičům, aby jim škola přinesla víc radostí než starostí. 

 
Zprávy ze školy 

 
V měsíci únoru se mimo jiné naše škola připravuje na Velikonoce. 

V letošním školním roce bude oslava těchto svátků jara probíhat v rámci „Dne 
otev řených dve ří“ . Pro děti i rodiče budou připraveny různé aktivity v podobě 
„dílen“, kde si budou moci  žáci i rodiče vyzkoušet různé techniky zdobení 
velikonočních vajíček, výrobu přáníček, suché vazby  s velikonoční tématikou 
a také se potěšit s krátkým velikonočním pásmem říkadel a velikonočních 
zvyků. Den otev řených dve ří proběhne dne 19. března dopoledne v naší 
základní škole. Tímto jsou všichni srdečně zváni. 

 
Mgr. Dagmar Michálková 

 
Zápis do mate řské školy 

 
Ředitelství ZŠ a MŠ v Novém Jičíně, Libhošti oznamuje rodičům, že se ve 

čtvrtek 27.3. 2008 v dob ě od 13.00 do 16.30 hod  koná v mateřské škole 
ZÁPIS DĚTÍ DO MŠ pro školní rok 2008/2009 (tj. k 1.9. 2008). Zapsány 
budou všechny děti, které ve školním roce 2008/2009 dovrší věku tří let . 
Vezměte s sebou rodný list dítěte. Prosíme rodiče o dodržení stanoveného 
termínu zápisu. 

Těšíme se na Vás. 
Za kolektiv MŠ Růžena Hanzelková 

 
 
 

Dětský maškarní ples v Libhošti 
 
Jako každý rok se děti na svůj maškarní ples moc a moc těší. Ne jinak 

tomu bylo i v letošním roce. V sobotu dne 16.února 2008 se děti konečně 
dočkaly. Sál v restauraci U Kolářů se zcela zaplnil dětmi v nejrůznějších 
maskách, rodiči i prarodiči. Škoda jen, že hned na začátku nastaly menší 
organizační problémy, které ale dětem, jak bylo vidno vůbec nevadily. Po 
hodinovém zpoždění příjezdu hudby, vše začalo na plné obrátky. Maškarní rej 
velmi hezky zahájily mažoretky PUSINKY z DM FOKUS v Novém Jičíně. Na 
sále se pak roztancovaly nejrozmanitější maškary, celá škála nejrůznějších 
pohádkových bytostí, zvířátek, pirátů až po novodobé Spidermany… Bylo 
velmi těžké vybrat mezi nimi ty nejhezčí. 
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V dalším programu se předvedly  se svým pohybovým  vystoupením děti 
z MŠ a děvčata z kroužku aerobiku při ZŠ v Libhošti. Děkujeme paním 
učitelkám z MŠ a paní  Renatě Leskovjanové za čas , který věnovaly dětem 
při nácviku hezkého vystoupení. Bohatá tombola přinesla téměř každému 
uspokojení z nějaké výhry.Myslím si, že se ples, i přes ty malé nedostatky na 
jeho začátku, vydařil a dětem se na plese líbilo. 

Děkujeme všem sponzorům a rodičům, kteří přispěly do bohaté tomboly a 
kola štěstí. Poděkování také patří všem, kteří se podíleli na přípravách a 
vlastní organizaci plesu. Těšíme se na společné setkání s vámi všemi na 
maškarním plese v roce 2009.  

Fotky z plesu si máte možnost prohlédnout na internetových stránkách 
Libhoště. 

                                                                        Za MŠ Hanzelková Růžena 
 
 

 
 
 
 

 

 

Blahop řejeme 

 

SPOLEČENSKÉ OKÉNKO 

Dne 17. března oslaví krásné životní jubileum  
80 let 

pan  Rudolf Kotrs 

Jeho životní filosofií byla a stále je poctivá a 
obětavá práce pro jak pro rodinu, tak pro obec a 
zejména pro výrobní družstvo Dřevoplast, u jehož 
zrodu stál a dovedl ho k prosperitě. I dnes je 
oporou a pevnou součástí své rodiny. Za jeho 
lásku, obětavost, porozumění a krásné chvíle 
v životě, které nám všem dával a dává, si zaslouží 
naše poděkování a úctu.  

Do dalších let života přejeme panu Rudolfu 
Kotrsovi pevné zdraví, štěstí a osobní pohodu a 
mnoho krásných let v kruhu svých blízkých.  

Vše nejlepší přejí manželka Jiřina, dcery 
Eliška a Radmila, vnuci, vnučky a pravnučky. 
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Rozlou čili jsme se 

 
Dne 12. března 2008 oslaví náš tatínek, 

dědeček a pradědeček pan  

Alois Bém 

své 95. narozeniny 

K tomuto krásném životnímu jubileu mu 
přejí hodně zdraví, štěstí a elánu do dalšího 
života manželka Božena, dcera Libuše a Věra 
s rodinou, pravnoučata Kristýnka a Adélka 
posílají velkou pusu.  

Ke gratulaci se připojuje i redakce 
Libhošťského zpravodaje. 
 

 

 
 V úterý dne 5. února ve zdejším chrámu Páně  s panem 

 
Bedřichem Hanzelkou, 

 
který zemřel v sobotu 26. ledna ve věku 56 let 

Dne 2. dubna 2008 oslaví 85. narozeniny naše 
maminka, babička a prababička, paní 

 
Julie Hanzelková 

 
K tomuto krásnému životnímu jubileu ji 

přejeme hodně zdraví a štěstí a pořád stejně 
veselou mysl, hodně optimismu a chuti do 
života a spoustu dalších radostných chvil 
s pravnoučaty. 

Syn Zdeněk a dcery Libuše a Miroslava 
s rodinami, šest vnoučat a pět pravnoučat. 
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 Ve středu 13. února ve zdejším chrámu Páně s 

panem 
 

Zdeňkem Hanzelkou, 
 

který zemřel po krátké, těžké nemoci  ve čtvrtek 7. 
února ve věku 72 let 

 

Poděkování 
Děkujeme všem, kteří ve středu 13. února doprovodili v hojném 

počtu na poslední cestě pana Zdeňka Hanzelku. Děkujeme i  za 
květinové dary a slova útěchy, které zmírňují naši bolest nad 
odchodem našeho manžela, tatínka a dědečka. 

Ludmila Hanzelková, Jaroslava Hoštová a vnučky Michaela a Andrea 
 


